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Θέμα: Απάντηση στη με αριθμό πρωτοκόλλου 142/4.2.2020 Αίτηση Κατάθεσης Εγγράφων με
θέμα: «Ανατροπή της απόφασης χαρακτηρισμού του συγκροτήματος της ΠΥΡΚΑΛ 
Ελευσίνας ως Ιστορικού τόπου»

Σε απάντηση της με αριθμ. πρωτοκόλλου 142/4.2.2020 Αίτηση Κατάθεσης Εγγράφων 
του Βουλευτή, κ. Κρίτωνα Αρσένη, και, σύμφωνα με τα στοιχεία που έθεσαν υπόψη μας οι 
αρμόδιες Υπηρεσίες, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Το θέμα του χαρακτηρισμού ή μη ως νεότερων μνημείων, των κτηρίων του 
βιομηχανικού συγκροτήματος του εργοστασίου της ΠΥΡΚΑΛ στην Ελευσίνα Αττικής 
εξετάσθηκε από το Κεντρικό Συμβούλιο Νεοτέρων Μνημείων, στη με αρ. 39/19.12.2019 
Συνεδρίασή του. Σύμφωνα με τον κ. Γενικό Γραμματέα Πολιτισμού, Πρόεδρο του 
Συμβουλίου, το Συμβούλιο γνωμοδότησε κατά πλειοψηφία: α) υπέρ του χαρακτηρισμού 12 
κτιρίων μαζί με τον εξοπλισμό τους “in situ”, όπου αυτός υπάρχει, καθώς και της καμινάδας 
στο βόρειο τομέα, του βιομηχανικού συγκροτήματος του εργοστασίου της ΠΥΡΚΑΛ στην 
Ελευσίνα, Ν. Αττικής, φερόμενης ιδιοκτησίας της εταιρείας “Ελληνικά Πετρέλαια Α.Ε.” και β) 
υπέρ του μη χαρακτηρισμού ως ιστορικού τόπου του ιδίου του βιομηχανικού 
συγκροτήματος, δεδομένου ότι δεν πληροί τις προϋποθέσεις που ορίζουν οι διατάξεις του 
Ν.3028/2002, ενόψει δε της άνω γνώμης περί χαρακτηρισμού ως μνημείων των 
προαναφερθέντων κτισμάτων, ο χώρος θα προστατεύεται επαρκώς ως περιβάλλων χώρος 
μνημείων.

Η Υπουργική Απόφαση, επί τη βάσει της ανωτέρω γνωμοδότησης, δεν έχει ακόμη 
εκδοθεί. Σύμφωνα με τα άρθρα 50 και 52 του Ν. 3028/2002 και την υπ’ αρ. 
ΥΠΠΟ/ΔΟΕΠΥ/ΤΟΠΥΝΣ/14/3698 (ΦΕΚ Β΄ 70/20.01.2004) Υπουργική Απόφαση, αντίγραφα 
των πρακτικών και των γνωμοδοτήσεων του Συμβουλίου χορηγούνται αποκλειστικώς μέσω 
της Γραμματείας του και κατόπιν εγκρίσεως του Προέδρου και, σε κάθε περίπτωση, μετά την 
έκδοση της επακολουθούσης εκτελεστής διοικητικής πράξεως. Ως εκ τούτου, επί του 
παρόντος δεν είναι δυνατή η χορήγηση των αιτούμενων στοιχείων.

Η Υπουργός
Πολιτισμού και Αθλητισμού

ΛΙΝΑ ΜΕΝΔΩΝΗ
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1. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Πολιτισμού

Ακριβές Αντίγραφο
Αυτοτελές Τµήµα Νοµοθετικού  Έργου και Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
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